TEKAN

责编:王巧芳 版式:江佩泓 校对:胡和博 电话:88585515

CHENGZHANG

206班小记者 任芷陌

今天,天空突然下起了阵雨,我们一出去,就变成 了"落汤鸡"。原本闷热的教室,一下子变得凉爽起 来。忽然,天空打起了雷。我在《山海经》中看过:雷泽 中有一位雷神,他喜欢鼓自己的肚皮玩。他一发火,就 会发出"轰轰"的雷声。这次打雷可能就是因为雷神在 发火吧。"哗哗哗",雨越下越大。哈哈!这场雨给学校 的小树、小花、小草沐了一场舒服的浴。

我喜欢这场阵雨。

指导老师 范红

游走马塘古村

202班小记者 朱思安

这个暑假我去过最美的地方就是走马塘古村了。 那里最吸引我的是荷花池和池边的一排老房子。

进入走马塘,穿过一条街就来到了荷花池边。 眼望去,一片片荷叶碧绿碧绿的,就像一个个大圆盘, 又像一把把大绿伞。走近一看,那些荷花有的白色如 雪,有的红色如霞,有的含苞待放,有的早已盛开了 呢! 一朵朵荷花就像一个个害羞的小姑娘。一阵风吹 来,荷花姑娘就好像跳起了优美的舞蹈。荷花池边的 老房子古色古香,院子里摆放着几个大水缸,大水缸里 还种着荷花,特别漂亮!

回家的时候,我心想:这么美的地方,下次我还要 来,而且还要带上我的好朋友们一起来!

指导老师 张亚辉

学做丝瓜炒蛋

306班小记者 李梓萌

在有趣的暑假生活里,自己尝试着做美食也是不 可或缺的一部分。于是,奶奶借着做晚饭的时间,教我 做了一道丝瓜炒蛋。

先将两根丝瓜清洗干净,帮助它们脱下翠绿的礼 服,然后,我将它们切成了一片片的丝瓜片。一眨眼, 两个又长又瘦的"巨型婴儿"就被我变成了橡皮大小的 "迷你婴儿",再睁大眼睛一看,"巨型婴儿"生下的娃娃 就已经堆积如山了。接着,我又按照奶奶的指点,往锅 里倒入了适量的油,不一会儿,一股带着淡淡香味的白 烟就从锅里冒了出来。一看到白烟,我立刻将手中的 丝瓜小心翼翼地放进锅里,"噼里啪啦! 噼里啪啦!"刚 才还安静的丝瓜,现在却欢快地跳起了"丝瓜舞",一看 时机成熟,我立即把之前准备好的蛋液倒进了锅里。 进入热闹的广场后,原本还是液体的蛋液立马变成了 固体,在丝瓜从白脸娃娃变成绿脸娃娃后,再放上盐和 味精各一勺,等到它们融化后就大功告成啦。

好了,我要去品尝自己做出来的美食啦!

椭圆的奥秋

403班小记者 毛秋雁

"妹妹!"一声急促的呼唤,打断了我写作业的思 路,我悻悻地回头,只见哥哥神神秘秘走了过来,手里 拿着一个绳圈,说:"我给你变个魔术吧!"

哥哥让我用两根手指头放在绳圈的里面固定住, 随后用笔拉开绳圈,在周围描着。我脑子充满了大大 小小,许许多多的问号。一声"好了"将我拉回现实,定 睛一看,白纸上豁然呈现出一个正规的椭圆形,我也想 学这个魔术,于是赶紧问哥哥该怎么弄,可哥哥只是神 秘一笑,并没有告诉我。

可恶的哥哥! 我百思不得其解,只好上网去查,原 来椭圆有两个神奇的点,叫作焦点。椭圆上,任何一个 点到两焦点的距离之和相等。我的两个手指充当了焦 点,知道真相的我也拿出一个绳圈,在纸板上插两个图 钉作为焦点,不断调整两个图钉的距离,纸板上出现了 各式各样的椭圆。观察了许久,我总结了一个普遍的 规律:焦点越远,椭圆又长又扁,焦点越近,椭圆又大又 圆,直到焦点重合后变成了一个圆。阳光从窗户中斜 照进来,金灿灿地散开在纸板上的椭圆,像一朵美丽的 椭圆之花,增添了几分光彩,又多了几分神秘。

通过这个魔术,我发现了数学世界有多么广阔无



教师节快乐 203 班小记者 鲍哲希 指导老师 陈红



捉迷惑

107班小记者 狄俊佑

今天,我和弟弟在家里玩捉迷藏。

游戏开始了,弟弟先用手蒙住眼睛,开始倒数。我 赶快跑到客厅的窗帘后面躲起来,一动不动,不敢发出 声音。这时,倒数结束了,弟弟睁开眼睛,东看看西望 望,没有发现我。我得意地笑出了声,弟弟马上跑过来 找到了我,我们两个都开心地大笑起来。

捉迷藏真的太好玩了!

指导老师 毛益利

《神奇点心店》读后感

304班小记者 陈俞铭

这几天我读了一本叫《神奇点心店》的书,它让我 爱不释手。

这是一本充满奇幻的书,书里有一家神奇,能让人 实现愿望的点心店,叫钱天堂。里面的点心琳琅满目: 有圆顶梦想屋、猛兽饼干、偶像夹心巧克力、闹鬼冰淇 淋……只有一些幸运的人才能买到这些点心,接下来 他们会发生神奇的事情,但最后是实现愿望还是倒大 霉就看他们的选择了。

比如偶像夹心巧克力这个故事中,平时不努力想 不劳而获的理发师吃了它,虽然暂时风光了一段日子, 可是最后却原形毕露引起了人们的不满,一无所获。 就像《守株待兔》里的农夫一样,不努力而抱侥幸心理, 指望靠好运气过日子的人,是不会有好结果的。

这本书里的点心名字、功效和用法总让人意想不 到,让我特别惊喜,看得过瘾。从一个个小故事中,我 明白了拥有一颗善良、乐观的心是我们成长中最珍贵、 最难得的品质,就像书里说的:"神奇点心只是工具,没 有好坏之分,人心才是决定善恶的关键。"

指导老师 葛玉娟

我是小小侦察兵

402班小记者 李雨乐

研学活动开始啦! 我怀着期待的心情坐上了汽 车,沿着弯弯曲曲的山路来到了目的地——四明山。

第一天飞快地过去了,我们在红彤彤的太阳下练 习了军姿,站军姿并不难,但在烈日炎炎的太阳下站上 几个小时,那滋味一点儿可不好受!

第二天,伴随着响亮的哨声,第一个项目——练习 射击瓶子,开始了。一个个盛满水的瓶子映入眼帘,我 们举起步枪,枪口对准瓶子,"嗖嗖"我打出了两枪。接 着我又连打了好几发,瓶子摇晃了起来,我高兴极了, 连忙补了五枪。瓶子"砰"的一声掉在了绿油油的草坪 里,我开心极了! 脑子里不断浮现出打倒瓶子的画 面。紧接着,教官教我们如何操作军事无人机。教官 教完之后,便让我们实践,过了一会儿轮到我了,我大 步流星地走上去,拿起操作器,动作慢条斯理。就这 样,我们快乐地在四明山度过了开心的两天。

夜莺的歌声唱出了第三天的旋律,我们开始了五 公里徙步之旅。大约走了一公里,我的脚步就慢了下 来,三公里后,我的脚火辣辣的疼,汗水似乎可以流成 一条河了,脚步莫名其妙变重了,还晒黑了好多。

小小侦察兵研学活动让我体会到了军人的艰苦。 每一位守在边疆的军人,犹如一根大蜡烛,燃烧自我照 亮了别人,为我们的幸福生活而战斗,为我们撑起了保 指导老师 张晶

我的健康卫士

·台智能美食机的自述 103班小记者 应可馨

嗨,大家好!我叫智能美食机,别看我身体小,但 我的作用可大着呢! 这不仅因为我知晓全家的身体状 况,而且我要为大家的美食提供私人订制。我的身体 采用超轻纳米材料制成,依托顶部光源吸收器和空气 发电,具有体积小、随意伸缩调整、便于携带等特点。 你看,是不是既节能又环保呢?

哈哈,我不仅有过硬的外表,而且有丰富的内在。 瞧一瞧我出彩的设置吧:营养分析仪、储物冰箱、激光 菜刀、自动调料盒、烹饪锅具……并具有自动洗菜、自 动上菜、定时消毒等功能。营养分析仪能扫描出你身 体的缺失物质,自动制定健康食谱,很快做出美味大 餐,再准确无误地送到饭桌上。你看,我是不是小身体

我能在手机APP的控制下实现定时、开关和身体 的消毒。随着科技的发展,我并不需要更新换代,只要 主人在手机上一顿操作,我就会华丽丽地变身升级,丝 毫不会被社会淘汰。你看,我是不是够智能呢?

我能制作各种美食。只要把原材料放进我圆滚滚 的肚子里,例如苹果、红薯、猪肉,我的大脑就会收到指 令,把这些原材料做成各种美食,如苹果醋、红薯干、猪 肉脯等。就这样,我成了我家减肥人士——大胖子爸 爸的好帮手;是高血压爷爷的私人小医生;还是帮助小 主人纠正挑食毛病的大功臣呢!

我是全家的健康小卫士,我爱他们。因为有爱,才 有了更美好的生活! 指导老师 陈红

我家的零食迷

406班小记者 马谦和

我的妹妹是个十足的零食迷,爸爸和妈妈每次逛 超市买回零食,妹妹保准是第一个冲上去的。当吃到 好吃的东西时,她的眼睛会像金子一般闪闪发光,嘴角 也会像香蕉一般弯起;当吃到难吃的东西时,她会不由 自主伸出舌头,就像吃到了辣椒似的。

有一次,妹妹去看医生,医生检查后说以后不能吃 太多的零食,不然会影响身体健康。回到家,妈妈就开 始教育妹妹,但妹妹并服气,瞬间眉头变成倒八字,小 嘴嘟成一个迷你甜甜圈,双手叉着腰。妈妈一见她这 个样子就更加来气,只见妈妈的眼睛里仿佛闪过一道 红光,像被铁炉烧成红块的大脸庞看着都吓人,想要冲 到妹妹面前揍她,我急忙反应过来拉住妹妹,挡在她的 面前,这样才阻止了一场"战争"的发生。

经过一番折腾倒是便宜了我,我把妹妹的零食都 吃了个精光,妹妹得知我的行为后开启了对我的报复, 她把我心爱的水笔敲坏了好几根,我为了停止妹妹的 报复行为,只好用我的零花钱给她买了一堆小零食。

虽然我的妹妹对零食的痴迷程度胜过了对我的感 情,但是当她要受到惩罚的时候,我还是会去保护她, 因为她是我在这个世上唯一的亲妹妹。虽然有时她也 会惹我生气,但更多时候她还是爱我的,会和我一起分 享她的快乐! 指导老师 汪佩芳

消暑饮品——木莲冻

402班小记者 朱俐妍

木莲冻是奉城的特色美食,爸爸妈妈告诉我:它承 载了他们小时候的美好回忆。而且,制作方法也非常 简单。这让我充满期待,总想跃跃欲试。

在我强烈要求下,妈妈从万能的淘宝里帮我购买 了制作木莲冻的材料。接下来,看我大显身手吧!

我先准备了一盆凉开水,然后,小心翼翼地将木莲 籽倒进一个白纱布袋中,慢慢拉动袋口处的绳子,将它 拽紧。这样,木莲籽就不会像小孩一样跑出来啦。继 而就是展现纯手工的时刻,我用力地揉搓、挤压、捏捏, 不一会儿就感觉手上滑溜溜的,我好奇地问妈妈:"哎 呀,手上怎么黏乎乎的?"妈妈说:"这个就是挤出来的 明胶,等到不黏了,就代表这一步完成了。"

随后,在妈妈的指示下,我舀大半勺调剂粉放到矿 泉水瓶盖上,并将水加满,把它们混合均匀。紧接着就 把点浆剂倒入刚才搓好的木莲籽盆里,一边倒一边用 手打圈,最后静置1小时……"哇!木莲冻做出来啦! 我成功啦!"我忍不住欢呼雀跃道。

我盛出一碗木莲冻,加点糖和适量薄荷香精,倒上 冰水,递给妈妈。妈妈细细品尝一口,竖起大拇指对我 说:"不错!是小时候的味道。"我也赶紧盛了一碗,嗯, 果然清凉可口,顿时神清气爽,连头发丝似乎有了一丝 丝凉意,让人瞬间忘记了燥热。

木莲冻之旅,不仅丰富了我的生活经验,还提高了 我的动手实践能力。小伙伴们,你们也赶快动手试一 指导老师 张晶

海边冲浪

407班小记者 徐昊炜

炎热的暑假,怎能不去海边玩呢?还没下车,我远 远的望到了那迷人的金色沙滩。听着越来越近的海浪 声,我迫不及待地想加入到海滩上的人群中去,感受那 海风、海浪。下了车,我就以最快的速度冲过滚烫的沙 滩朝着游泳区奔去。大海啊,我又来了!

我刚刚到游泳区还没站稳,一个海浪就拍了过来, 前面有个胆小的人说:"妈呀,这么大一个浪……"还没 说完,他就被冲了回来,呛了一口水。我也猝不及防地 呛了口水。"咸死我了……"还没说完,我又呛了口水。

海浪一波接着一波,好久没来海边,大海也太热情 了吧!我想"逃回"到沙滩上去。这时,来了一波小海 浪,海面变得温柔了,我又壮胆去往深处的冲浪区了, 这次我一定管好自己的嘴巴,不乱说话、不乱吸气。

这回,海面的波浪一直很温和,一些大孩子玩久了 觉得有点儿无聊。我一转身,"滔天巨浪"像千军万马 滚滚而来,我的身体被巨浪控制着,再次被冲出了两三 米远,一会儿撞到别人的游泳圈,一会儿撞到海上的防 护绳,最后被冲上了沙滩,连呛了不知道多少口水。我 觉得自己被"打"得鼻青脸肿,太惨了! 赶紧撤回岸上

可我不甘心就这样"败下阵来",这次决定带上装 备——游泳圈。我心想,这次我一定要乘风破浪不被 "打败"。大浪说来就来,我赶紧抓住一边的安全绳,可 是海浪一波又一波的攻击太猛烈了,我又被迫呛了几 口海水,太难受了,还没回过神,浪花又来了,如同惊涛 拍岸,我被迫放开了安全绳,冲回了沙滩上。岸边的人 都被大浪打湿了,有几双鞋子被冲进了浪里,只有几个 大人站在水里露出半个身体,小朋友们基本"全军覆 没",齐刷刷地被冲回岸边,现场一片狼藉,不过很刺

我还想多玩一会儿,可时间过得很快,我们得回去 了。在太阳落山之前,我还顺路捉了几只小螃蟹呢。 明年暑假,我还要到海边来"冲浪!

指导老师 王穷

106班小记者 康鑫

妈妈平时不让我喝可乐,所以我每次看见可乐都 馋得流口水。今天,我在阿姨家终于喝到了。我和弟 弟拿着可乐瓶,却不敢打开盖子,怕里面的汽太足而喷 出来。我们只好请阿姨帮忙,只见她轻轻用手指一拉, "砰"一下,盖子打开了。我先给弟弟倒,可乐和气泡马 上占满了水杯,慢慢地,气泡又一个个消失,神奇极 了。阿姨告诉我们,由于二氧化碳溶解在饮料里,所以 打开后有气泡会争先恐后地冒出来。

终于可以喝可乐了,我们拿起杯子,喝了一小口, 可乐在嘴里凉凉的、甜甜的,真是太美味了!

指导老师 周佩芬



我学会了轮滑

201 班小记者 陆梓文

这天,妈妈提着一袋东西回了家,我拿过来一看 发现里面是一双轮滑鞋。我很想学轮滑,我和妈妈商 量一番后,妈妈决定明天带我去河边练习轮滑。

第二天,妈妈带着我来到河边的一块平地上,我迫 不及待地穿上轮滑鞋,拉着妈妈滑了一趟又一趟,并 且,我也摔了一跤又一跤。"现在,不扶你了,你自己独 自滑一下吧!"妈妈说完,我点了点头,便滑了起来。

没滑多远,我又摔了一跤,虽然我摔了很多跤,但 我学会了滑轮滑。我来回滑了好多趟,进步了许多,从 一开始的总是摔跤,到现在的只是摇摇晃晃,这里面包 含着我辛勤的汗水。

左手夹弹保

304班小记者 赵籽茼

"我赢了! 我赢了!"一阵阵呐喊声传入了我的耳 朵里,原来是大家在玩左手夹弹珠。比赛规则是:在三 十秒内,谁夹的最多谁就是赢家。

我看见弹珠懒洋洋地在水底睡觉,好像听见它们 在说:"瞅啥瞅?滚一边去,别打扰我睡觉。"话音刚落, 它又闭上了眼睛。我的怒火瞬间涌入心头,心想:就这 几个小东西,一下就能夹好几个。

比赛开始了,有手握得像手枪的,有食指和大拇指 都放在筷子中间的,有一边扎马步一边夹的,有脸都要 和桌子来个亲密接触的……这时,该轮到我夹了,这才 意识到弹珠有多么难夹。一开始弹珠还很听话,一窝 蜂的想冲进筷子的怀抱,可后来弹珠闹起了脾气,怎么 夹也夹不起来。好不容易夹起了一颗,我心里正得意, 只听扑通一声弹珠在半空掉了下去,我顿时感觉心也 凉了。眼看比赛马上要结束了,我急得脸都红了。后 来我调整心态,筷子用力夹住弹珠,最后夹起了三个。

比赛转眼间就过去了,我虽然没得到名次,却得到 了启示:骄傲使人落后,心急吃不了热豆腐。

指导老师 葛玉娟

我的妈妈

406班小记者 邬佳瑶

母亲是伟大的,我的妈妈也不例外。 我的妈妈比较矮,脸型很圆润。眼睛像两块深棕

色的琥珀,让人觉很像个可爱的小女孩,很深邃,很神 秘。就算她戴了一副眼镜,凑近她,那神秘的气息仍扑 面而来。她的头发是深棕色的,短短的,如果只看头 发,说她很酷倒也挑不出问题。我的妈妈就是这样,既 可爱又神秘,既神秘又酷炫。

我的妈妈是个聪明的妈妈。有一次,我的数学考 试成绩不理想,给妈妈签名时我十分紧张,担心下一秒 妈妈就会像一头猛兽一般咆哮起来,我战战兢兢的。 然而,妈妈一开口,却不是批评我的话,而是平静地说: "最近是不是太累了,学习状态不够好。你看,这道简 单的选择题,按照你在试卷上标的数据,方法应该是对 的,是计算出了问题。再看这道,整整四分,却错在数 据看错。这段时间一定要调整好状态,不要让粗心成 为数学上的拦路虎。"

我的妈妈不仅聪明,厨艺也是顶呱呱。她做的蛋 糕,奶油入口即化,蛋糕绵密香甜;她做的布丁甜而不

腻、口感Q弹,让吃了的人都连连夸赞。 这就是我的妈妈,聪明睿智的妈妈,厨艺高超的妈

妈,可爱又成熟的妈妈。她是我心目中最伟大的母亲! 指导老师 汪佩芳



橙红年代 506班小记者 卓杨